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 Ata  da  4ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos  da  Pessoa  Idosa  -  COMDIPI 
 Biênio  2024-2026,  realizada  aos  13  de  junho  de  2024  ,  às  14  horas,  de  forma  online  através  do 
 link  :  meet.google.com/cbm-bvwo-jui  ,  com  a  participação  dos  Conselheiros  e  Ouvintes,Claudia 
 Simone  Pereira,  Maria  Roseli  Maestrello,  Maria  Elídia  Zeni,  Helena  Aparecida  Guglielmin, 
 Eliana  Pugas,  Telmeli  de  Andrade,  Teresa  Nering  Borçari,  Gelza  Paula  Ferreira  de  Almeida, 
 Maria  Sueli  Hespanhol,  Michael  Alexander  Lenk  Gregório,  Alessandra  de  Araujo  Citelli,  Cintia 
 Offa  de  Barros  Basile  Medina,  constantes  no  livro  de  presença  nº  03  de  reuniões  do  Conselho 
 Municipal  dos  Direitos  da  Pessoa  Idosa  -  COMDIPI,  às  fls.55  verso  à  58  frente  .  Justificaram  a 
 falta,  os  Conselheiros  Bárbara  Fernandes  de  Oliveira,  João  Paulo  Iotti  Cruz,  Cássia  Brito  de 
 Souza,  Natália  Tonon  Monteiro  Oliveira.  Contamos  com  as  presenças  na  reunião  on-line: 
 Tatiana  Regina  Pereira  da  UGADS/CONSELHOS  e  Maria  Brant  (Gestora  da  UGADS),  André 
 Mota  Iassia  Assistente  de  Administração-  UGADS,  Elaine  Aguiar  (Diretora  de  Fomento  ao 
 Comércio  e  Serviços  da  UGDECT),  Paulo  Fernando  de  Almeida  (Assessor  de  Políticas  de 
 Direitos  Humanos;  Marco  Antonio  dos  Santos  (Assessor  de  Políticas  para  a  Pessoa  com 
 Deficiência  e  Renata  Bonafin  Stoqui  (Departamento  de  Proteção  Social  Básica-  UGADS).  A 
 senhora  Presidente  Alessandra  Araujo  Citelli,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  apresentou  a 
 seguinte  pauta  :  01-  DELIBERAÇÃO:  1.1-  Aprovação  Contas  1º  Trimestre  2024  (C.  FUMDIPI 
 e  C.  Administrativa)  -  15  minutos,  1.2  -  Prestação  Contas  Projeto  CCI  (UGADS)  -  10 
 minutos,  1.3  -  Apresentação  Projetos  -  Plano  Anual  de  Recursos  2024  (UGADS,  UGDECT 
 e  UGPS)  -  15  minutos  cada  (45  minutos),  1.4  -  Deliberação  ILPI  /  Registro  (Cidade 
 Vicentina  -  CDI  e  ILPI),  Associação  Aquática  (Aguardar  visita  técnica),  Florescer  (Jd. 
 Pacaembú)  e  Espaço  Agir/Splendore,  1.5  -  Deliberação  sobre  data  para  Capacitação 
 VISA  /  Conselho,  1.6  -  Aprovação  Ata  -  Junho,  2  -  Escuta  COMDIPI  para  o  Plano 
 Municipal  da  Pessoa  Idosa,  3  -  Reestruturação  Comissão  Eventos,  4  -  Informes 
 Comissões  (ILPI  e  Registro,  FUMDIPI,  Eventos  e  PP  e  Violência),  5  -  Processo  Eleições 
 2024  -  Candidatos  deverão  enviar  e-mail  para  a  Mesa  diretora  com  cópias  para  o 
 Departamento  do  Conselho  (lzambom@jundiai.sp.gov.br)  solicitando  o  afastamento  do 
 Conselho  à  partir  de  06/07/24)  e  INFORMES  GERAIS:  1  -  Aula  Internacional  Yoga  em 
 15/06/24  -  8h30  -  Pq  da  Cidade  -  Teatro  Arena.  2  -  Divulgação  -  Inscrições  para  o  Edital  Itaú 
 Viver  Mais  2024  -  Esta  iniciativa  tem  como  objetivo  apoiar  projetos  de  OSCs  voltados  ao  tema  do 
 envelhecimento  no  Brasil  via  Fundo  de  Direitos  da  Pessoa  Idosa.  Todas  as  informações  sobre  o 
 Edital,  como  cronograma,  categorias  de  apoio,  eixos  temáticos  e  critérios  de  seleção  estão 
 disponíveis  no  site:  https://longeviver.com/conecta/edital-itau-2024/  (Sujeito  consulta  jurídica). 
 Seguindo  para  o  item  da  pauta  1.1-  Aprovação  Contas  1º  Trimestre  2024  (C.  FUMDIPI  e  C. 
 Administrativa)  -  o  servidor  da  UGADS,  André  fez  a  apresentação  da  prestação  de  contas  e 
 ao  final,  a  Presidente  abriu  para  dúvidas  e  perguntas.  Como  não  houveram  apontamentos,  a 
 pauta foi aprovada pelos Conselheiros. 

















 1.2  -  Prestação  Contas  Projeto  CCI  (UGADS).  A  senhora  Maria  Sueli  Hespanhol  fez  a 
 apresentação  dos  Projetos  2023  que  são  financiados  pelo  COMDIPI  e  também  as  oficinas 
 desenvolvidas  pela  UGADS  informando  que  tem  alta  procura  nas  atividades.  A  Conselheira 
 Gelza  perguntou  qual  era  o  procedimento,  fluxo  referente  à  deliberação  em  assembleia  e 
 parecer  jurídico.  O  Assessor  de  Políticas  de  Direitos  Humanos  explicou  que  os  trâmites  são 
 baseados  nos  princípios  públicos  e  que,  após  a  deliberação,  o  jurídico  recebe  a  matéria  para 
 efetuar  o  parecer.  A  conselheira  questionou  ainda,  se  numa  troca  de  gestão  municipal  por  ser 
 ano  eleitoral,  poderia  atrapalhar  a  condução  das  oficinas  aportadas  pelo  Fundo.  A  Diretora 
 Renata  Bonafin  (UGADS)  relatou  que  as  gerências  são  realizadas  por  servidores  de  carreira  e 
 que  desta  forma  não  haveria  descontinuidade.  A  conselheira  Gelza  pediu  o  registro  em  ata 
 que:  Estes  projetos  não  podem  ser  utilizados  como  política  partidária.  1.3  -  Apresentação 
 Projetos  -  Plano  Anual  de  Recursos  2024  (UGADS,  UGDECT  e  UGPS)  A  presidente 
 Alessandra  Citelli  informa  que  em  atenção  aos  fluxos  definidos,  todos  projetos  passam  pela 
 avaliação  prévia  da  Comissão  do  FUMDIPI  e  que,  após  a  apresentação,  e  em  caso  de 
 deliberação  positiva,  será  aberto  um  Processo  SEI  para  a  tramitação  conforme  os  ritos  legais. 
 A  proposta  foi  iniciada  pela  Gerente  do  CCI  -  Maria  Sueli  Hespanhol  e  a  Diretora  Renata 
 Bonafin,  informando  que,  com  base  nos  projetos  apresentados  na  pauta  anterior,  a 
 reapresentação  da  proposta  se  dá  pela  continuidade  dos  trabalhos  e  ressaltou  a  importância 
 destas  atividades  para  a  pessoa  idosa.  Após  a  apresentação  a  presidente  abriu  para  perguntas 
 e  dúvidas,  no  qual  não  houveram  questionamentos  e  o  projeto  foi  aprovado  com  deliberação 
 com  o  aporte  no  valor  máximo  de  R$  181.200,00  por  unanimidade.  Na  sequência  a  Diretora  de 
 Fomento  ao  Comércio  e  Serviços  da  UGDECT,  Elaine  Aguiar  fez  a  apresentação  da  Proposta 
 do  Empreendedorismo  Sênior,  que  tem  como  objetivo  criar  novos  negócios  na  economia  local 
 e/ou  novos  serviços,  detalhando  o  conteúdo  do  projeto  apresentado  em  tela.  Em  sua 
 finalização  a  presidente  Alessandra  de  Araujo  Citelli,  abre  para  as  perguntas  da  plenária.  Como 
 não  houve  dúvidas  ou  questionamentos,  a  pauta  foi  levada  para  a  deliberação,  ao  qual  foi 
 aprovada,  com  o  aporte  no  valor  máximo  de  R$  130.000,00.  Na  sequência  os  Assessores  de 
 Políticas  para  a  Pessoa  com  Deficiência  e  Direitos  Humanos,  Marcos  Antonio  dos  Santos  e 
 Paulo  Fernando  de  Almeida,  fizeram  a  explanação  do  Projeto  Horta  Acessível.  O  Assessor 
 Paulo  fez  a  abertura  em  tela  do  Sistema  SEI  ao  qual  o  Projeto  está  tramitando,  fazendo  um 
 overview  de  toda  a  construção  da  proposta.  A  oportunidade  se  seu  para  explicar  toda  a 
 tramitação  e  construção  de  um  processo  na  íntegra,  informando  que  todos  os  processos 
 aprovados  pelo  Conselho  tem  a  tramitação  interna  o  que  garante  a  segurança  e  apontamentos 
 jurídicos.  Nesta  explicação  o  Assessor  informa  que  durante  o  Processo,  foi  feita  uma 
 deliberação  anterior  pelo  COMDIPI  no  valor  de  R$  70.000,00,  porém,  no  decorrer  do  processo, 



 foram  realizadas  alterações  do  local  de  execução,  sendo  a  proposta,  direcionadas  para  o 
 CECCO  -  Centro  De  Convivência,  Cultura,  Trabalho  E  Geração  De  Renda  sob  a  condução  da 
 UGPS  -  Unidade  de  Gestão  de  Promoção  da  Saúde.  Foi  adquirido  através  de  emenda 
 parlamentar  da  Senadora  Mara  Gabrili  o  valor  de  R$  300.000,00  para  o  aporte  neste  Projeto. 
 Com  a  readequação  do  projeto  e  novo  levantamento  de  custos,  percebeu-se  que  os  valores 
 necessários  para  a  proposta  seriam  suficientes  para  a  execução  deste  projeto  sem  a 
 necessidade  de  novo  aporte  pelo  COMDIPI.  Com  a  deliberação  no  Plano  Anual  de  Recursos 
 deste  Conselho  do  valor  de  R$  130.000,00  para  os  Projetos  na  área  de  Saúde,  o  Gestor  Tiago 
 Texera,  orienta  que  está  realizando  a  readequação  da  verba  para  novo  projeto,  que  será 
 apresentado  em  tempo  oportuno  para  o  Conselho.  Com  o  horário  avançado  da  reunião  a 
 Presidente  pergunta  aos  Conselheiros  se  preferem  continuar  com  a  reunião  ou  agendar  uma 
 reunião  extraordinária,  o  que  foi  optado  pela  continuidade.  Seguindo  então  para  o  item  1.4  - 
 Deliberação  ILPI  /  Registro  (Cidade  Vicentina  -  CDI  e  ILPI),  Associação  Aquática 
 (Aguardar  visita  técnica),  Florescer  (Jd.  Pacaembú)  e  Espaço  Agir/Splendore.  A 
 presidente  informou  que  a  documentação  das  Instituições  da  Cidade  Vicentina  Frederico 
 Ozanan  (ILPI  e  CDI),  bem  como  das  Instituições  Florescer  -  Jd.  Pacaembú  e  Espaço 
 Agir/Splendore  foram  analisadas  pela  Comissão  de  Registro  e  ILPI  e  estavam  de  acordo  com 
 as  solicitações.  A  pauta  foi  liberada  para  perguntas,  e  como  não  houveram  questionamentos  foi 
 aprovada  por  unanimidade.  Em  relação  a  Intuição  Associação  Aquática,  a  comissão  fez  a 
 análise  dos  documentos  e  está  aguardando  o  agendamento  da  visita  técnica  para  a 
 deliberação  final.  Seguindo  para  o  item  1.5  -  Deliberação  sobre  data  para  Capacitação  VISA 
 /  Conselho.  A  Presidente  informa  que  houve  a  solicitação  de  pauta  partindo  da  Comissão  de 
 ILPI  e  Registro  e  destaca  a  importância  das  capacitações  para  as  visitas.  A  pauta  foi  aprovada, 
 sendo solicitado à Secretaria Administrativa os desdobramentos para a execução da agenda. 
 Partindo  para  o  item  2  -  Escuta  COMDIPI  para  o  Plano  Municipal  da  Pessoa  Idosa  ,  a 
 Presidente  informa  que  como  Assessoria  de  Políticas  para  o  Idoso  vem  conduzindo  o  Processo 
 SEI  para  a  execução  do  Plano  o  qual  norteia  as  políticas  destinadas  para  a  pessoa  idosa  do 
 município  e  no  cronograma  de  execução  estão  previstas  nas  ações  programáticas  de  escutas 
 de  forma  descentralizada  e  convida  o  Conselho  para  essa  participação,  o  qual  teve  como  pauta 
 aprovada.  Seguindo  para  o  item  3  -  Reestruturação  Comissão  Eventos  ,  a  presidente  informa 
 que  as  reuniões  da  Comissão  de  Eventos  e  Mobilização  estão  com  baixa  presença  dos 
 Conselheiros,  sendo  uma  das  Comissões  de  grande  importância,  pois  é  através  dela  que  as 
 ações  do  Conselho  tem  a  possibilidade  de  impactar  a  pessoa  idosa  diretamente,  bem  como  as 
 questões  de  visibilidade  e  organização  do  Conselho,  ao  qual  outras  Comissões  também 
 dependem  para  operacionalizar  as  ações.  A  Conselheira  Teresa  Nering  Borçari  se  prontificou  a 
 ajudar  com  mais  efetividade  e  também  a  Conselheira  Helena  Guglielmin  se  prontificou  a 
 participar.  Seguindo  para  o  item  4  -  Informes  Comissões  (ILPI  e  Registro,  FUMDIPI,  Eventos 
 e  PP  e  Violência)  a  presidente  Alessandra  Citelli  fez  um  resumo  das  ações  executadas  nas 
 reuniões  mensais  de  cada  comissão,  conforme  segue:  Comissão  FUMDIPI/ADMINISTRATIVA  - 
 a  -  Envio  dos  projetos  (UGADS,  UGPS,  UGDECT),  b-  Prestação  de  Contas  -  1º  Tri  e  Comissão 
 Administrativa,  c-  Atualização  do  Site  com  Oficinas,  d  -  Atualização  do  Facebook,  e  -  Editais  - 
 Em  andamento  -  Aguardando  nomeação  das  U.G.  para  compor  o  grupo  de  seleção  das 
 propostas,  f  -  Prestação  de  Contas  -  Formulário  Google  (Projeto,  nº  alunos,  Início  e  fim,  média 
 de  frequência,  Local  e  horário)  Google  Forms,  g  -  Agenda  de  visita  aos  Gestores  para 
 apresentação  Projetos  (Turismo,  Cultura,  Educação,  FUMAS,  Mobilidade  e  transporte),  h  - 
 Definição  de  visitas  nos  projetos  FUMDIPI,  I  -  Aprovação  Lei  nº  8.129  -  Em  trâmite 
 (UGCC/DACE)  para  manifestação.  Comissão  Registro  /  ILPI  -  a  -  Definição  calendário  VISA 
 para  os  próximos  meses  e  o  preenchimento  dos  formulários  com  fotos,  b  -  Deliberação  das 
 Instituições  analisadas  e  solicitar  o  reenvio  das  documentações  pendentes,  c  -  Alteração  dos 
 documentos  na  página  do  COMDIPI,  d  -  Verificação  dos  documentos  de  inscrição  de 
 Instituições  (verificar  na  nova  reunião  desta  Comissão),  e  -  Reunião  CRN  -  Conselho  Regional 
 de  Nutrição;  Comissão  Eventos:  a  -  Não  houve  a  reunião  Mensal  por  falta  de  Quórum,  b  - 
 Campanha  Junho  Violeta  -  UGCC,  c  -  Convite  Aula  de  Yoga  -  Dia  15/06/24  às  8h30  no  Teatro 
 Arena  -  Pq.  Cidade  e  Comissão  de  Políticas  Públicas  e  Violência:  a  -  Lia  vai  ajudar  na  análise 
 da  Página  do  Comdipi,  b  -  NCV  -  Em  tramitação  -  Regulamentação  da  Lei,  c  -  Letramento 
 digital  -  Convite  Renata  Stoque.  Nesta  oportunidade  os  Conselheiros  Coordenadores  de  cada 
 Comissão  também  puderam  colocar  observações  referentes  às  reuniões  mensais  executadas. 



 Seguindo  para  o  item  5  -  Processo  Eleições  2024  -  Candidatos  deverão  enviar  e-mail  para  a 
 Mesa  diretora  com  cópias  para  o  Departamento  do  Conselho  (lzambom@jundiai.sp.gov.br) 
 solicitando  o  afastamento  do  Conselho  à  partir  de  06/07/24).  A  pauta  foi  enviada  para 
 conhecimento  pelo  Diretor  de  Conselhos,  Sr.  Luiz  Zambom  e  compartilhada  para  conhecimento 
 de  todos  os  Conselheiros  no  Grupo  de  WhatsApp,  via  e-mail  e  também  como  pauta  desta 
 reunião.  Como  última  pauta  desta  reunião,  em  INFORMES  GERAIS  :  1  -  Aula  Internacional 
 Yoga  em  15/06/24  -  8h30  -  Pq  da  Cidade  -  Teatro  Arena.  2  -  Divulgação  -  Inscrições  para  o 
 Edital  Itaú  Viver  Mais  2024  -  Esta  iniciativa  tem  como  objetivo  apoiar  projetos  de  OSCs 
 voltados  ao  tema  do  envelhecimento  no  Brasil  via  Fundo  de  Direitos  da  Pessoa  Idosa.  Todas 
 as  informações  sobre  o  Edital,  como  cronograma,  categorias  de  apoio,  eixos  temáticos  e 
 critérios  de  seleção  estão  disponíveis  no  site:  https://longeviver.com/conecta/edital-itau-2024  . 
 Nesta  última  proposta  os  Conselheiros  solicitaram  uma  consulta  jurídica  para  a  questão, 
 considerando  que  perante  a  proximidade  da  data  de  encerramento  deste  edital,  talvez  não 
 seria  possível  um  retorno  da  UGNJC  em  tempo,  mas  entendendo  que  a  dúvida  seria  aplicada 
 para  futuros  processos  referentes  à  temática.  Como  não  houveram  mais  informes,  a  reunião  foi 
 finalizada  com  o  direcionamento  do  item  1.6  -  Aprovação  Ata  -  Junho  ,  via  enquete  no 
 WhatsApp  e  disponibilização  via  e-mail  para  todos  os  Conselheiros.  Nada  mais  a  tratar,  a 
 Presidente  Alessandra  de  Araujo  Citelli  ,  declarou  encerrada  a  presente  reunião,  agradecendo 
 a  presença  de  todos.  Eu,  Michael  Alexander  Lenk  Gregório,  Educador  Esportivo  "Coordenador 
 Suplente  da  Mesa  Diretora”  lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  lida  e  aprovada  pela 
 Assembleia, fica liberada para desdobramentos  . 

 Alessandra de Araujo Citelli 
 Presidente do COMDIPI 

 Gestão 2024-2026 

 Conselheiros Presentes: 

 Adriana Rossi da Costa Caetano 

 Cintia Offa de Barros Basile Medina 

 Eliana de Pugas 

 Gelza Paula Ferreira de Almeida 

 Maria Elídia Zeni 

 Maria Roseli Maestrello 

 Maria Sueli Hespanhol 

 Michael Alexander Lenk Gregório 

 Telmeli de Andrade 

 Teresa Nering Borçari 



 ANEXO I 

 PROJETOS UGADS 
 UNIDADE DE GESTÃO DE ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL 















 ANEXO II 
 PROJETO UGDECT 

 UNIDADE DE GESTÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, CIÊNCIAS E TECNOLOGIA 





 Apresentação de empenhos 2023/2024 e os respectivos pagamentos- Complemento da 
 prestação de contas 1º Trimestre 2024. 






